

# 广州体育学院举办中层领导干部岗前培训班



本报讯 8月29日至30日,我校在学术报告厅举行新任中层领导干部岗前培训学习班。校领导黄紫华、刘永东、尹北晖、陈琦、蔡任民、朱征宇出席并分别授课。

党委书记黄紫华在开班动员讲话中,传达了2017年全省高等学校领导干部读书班精神,要求全校领导干部认真学习贯彻习近平总书记“7.26”重要讲话精神,牢固树立“四个意识”,紧紧围绕党的十九胜利召开营造良好环境这一主题,统一思想,提高认识,全面加强和改进学校意识形态和校园安全稳定工作。

黄紫华指出,在座的中层干部从党委任命那天起就挑起了新一届的重任,是党委的重托,是全体教职员工的希望,是广大历史赋予的使命。有位必须有为,有为才当得起党和国家,对得起学校和师生,才当得起自己。我们的新一届中层干部,肩上的责任很重,要在过去五年取得显著成绩的基础上,继续开承上启下,不断突破;要在继续一手抓治理一手抓发展的征途上,在我校改革进入更深更高的要求上,创造历史新的业绩。

一、统一思想,提高认识。要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,把思想和认识统一到党中央和学校党委的决策部署上来。做到政治上忠诚、组织上服从、行动上令行禁止。学校党委要承担起管党治党、办学治校主体责任,把方向、管大局、作决策、保落实。要以更大决心、更大勇气、更大的气力抓紧抓好学校管党治党各项工作,抓好党管干部、党管人才工作,担负起全面从严治党政治责任,扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化,推动学校全面从严治党向纵深发展,进一步提振党员干部干事创业精气神,为学校的科学发展提供坚实的政治保障。中层干部要把深入学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务抓紧抓好;各党总支开学后要精心组织、科学安排,迅速掀起学习热潮,引导党员干部认真学习、深入研讨、深刻领会,自觉地用党的理论创新成果武装头脑指导,坚定“四个自信”。

二、提高履职能力,提升管理水平和效益。学校发展的关键瓶颈是长期存在的办学生存空间不足问题,这瓶颈一直制约着办学规模的发展,而当前高校发展已由重规模转向高水平建设。我们既要进行基本条件配置、解决福利待遇提高,又要适应高水平建设。在这个挑战中,考验的是我们的思路、能力和智慧。我们必须开动脑筋,全力以赴探讨。我们必须好好进行对规模、结构、质量、效益之间的关系进行分析。在规模无法扩大的情况下,如何在有限的资源内,用改革创新思路,获得最大的效益。我们必须通过全面提升“资金、资产、资源”的科学配置,全面提升“效率、效能、效益”,才能达到在有限的资源中产生高效的产出的目标,才能达到提高民生福祉,提升办学水平的目标。

三、讲学习讲政治树正气,提高思想政治素养,以党的好干部“20字”标准加强党性修养。广州体育学院之所以有今天的稳定和发展,很重要的是这些年秉承这样的理念:有良好的政治生态,有团结一致、同舟共济的党委班子和中层骨干,有充沛的正能量。我们要珍惜来之不易的良好政治生态,我们不允许搞小圈子,不允许团团伙伙,搞不正之风,不允许做不利于团结的事,不允许不守规矩,随心所欲讲一些不守规矩的言论。我们必须紧扣今年纪律教育学习月的主题是“讲政治、强党性、严纪律、守规矩”加强学习。团结才有战斗力,团结才能出业绩,团结才能出干部,我们的中层干部都要在这方面做出表率。

四、落实责任,强化问责机制。积极贯彻落实教育厅李虎书记在2017年全省高等学校领导干部读书班的讲话精神,把全力以赴维护学校政治安全作为每位中层干部当前的首要任务和头等大事,积极化解矛盾,确保稳定。开学初,全面彻底排查安全隐患,以及政治安全,包括意识形态“六项责任”落实。要任事落实到人,没有发现问题是失职,发现问题不解决是渎职,出了问题必须问责处理。按照干部管理要求,将要签订两份责任书,确保十九大前学校稳定平安。

党委副书记陈琦以《强化三资三效管理,夯实创新发展基础,建设一流体育大学》为题展开讲座,提出“三资”(资金、资产、资源)的核心在资源,“三效”(效能、效率、效益)的核心在效益。通过从三资三效的角度分析行政、教学、科研、后勤、财务五个方面

管理工作,要求我们管理精细,资源拓展,优化配置,效益优先。每个部门都有三资三效的问题,都要做三资三效的事!强化三资三效管理,每位领导责无旁贷,只有加强三资三效管理,才能夯实创新发展(做高端、做创新、做特色、做国际)的基础。“四个做”的成效突显,才能加快建设特色鲜明高水平体育大学!

新一届中层干部代表人事处处长李裕和,就学校内设机构调整、职责制定以及履职尽责等人事工作进行了汇报和说明。

副校长蔡任民“谈谈行政管理工作”副校长的讲话,从三个方面强化学校行政管理:一是做好“三依”:即依法管理、依法行政、依法办事。二是要有“三性”:即主动性(认为有主动性,你就牵着领导走;没主动性,你就被领导推着走)。敏锐性(认为有敏锐性,就能抓住重点热点,就能立竿见影,所谓识时务为俊杰。没敏锐性,胡子眉毛一把抓,忙忙碌碌,却一事无成)。开拓性(认为有开拓性,是敢于担当,事事处处敢担责。没有开拓性,就是不敢担当,事事处处战战兢兢)。三是保持“三心”:即责任心、事业心、敬畏心。

副校长朱征宇“创新强校与申博”专题讲座通过全国全省高校学科排名、本硕博教育竞争力排名等翔实的数据分析,明确我校下一阶段办学目标为提升办学层次,提高大学排名,增强竞争力。他要求各部门通力合作,从学科专业、师资队伍、人才培养、科研贡献、社会影响的等多方面共同提升我校的办学层次与水平。

党委副书记尹北晖作“党风廉政建设建设和责任审计”专题讲座。要求全体领导干部进一步加强和改进学校财务管理工作,严肃财经纪律,确保各级领导、财会人员、各有关部门在经济工作中依法履行相应的经济职责,接受审计监督。他通过图表解读了审计监督的规定和细则,分析了我校各责任主体之间

的关系,并指出出现的存经费预算、绩效评估、经济责任审计上有待改进的问题。对于财务管理工作,他提出强化制度建设、完善内控机制;树立法治思维、规范决策行为;加强财务管理,严肃财经纪律;重视审计整改,严肃整改问责四点意见建议。

30日上午,开展分组讨论。每位中层干部根据自身岗位结合培训学习谈工作设想。大家认为这次岗前培训非常成功!统一了思想,提高了认识,激发了新一轮干事创业热情。认为这是贯彻“三资三效”思想的开学第一课,更是广州体院进入发展新阶段的思想总动员,增强“四个意识”,尤其是核心意识和看齐意识,讲规矩守纪律,共同维护来之不易的良好政治生态,撸起袖子加油干,才能让广大教职员工富起来!学校强起来!

30日下午,我校全体中层干部前往广州视源科技股份有限公司进行现场教学。视源科技董事长孙永辉,华蒙星体育创始人、我校优秀校友温大治真诚分享了自己的创业历程、业务领域、管理制度、组织文化与福利体系、崭新的管理思维与开阔的发展视野令我校学员耳目一新、受益匪浅。

校长刘永东作培训班总结讲话。他表示,为期两天的中层领导干部岗前培训学习班,其目的是为新任中层干部充电加油,达到统一思想、提高认识、形成凝聚力和战斗力。他高度评价了此次学习班的成效。学习会上,我校校领导、党校专家、著名企业家校友纷纷发言,座谈内容翔实深刻,结合岗位职责大胆探索改革创新之策,为学校的发展提供了很好的思路。大家的发言也十分踊跃,主要围绕责任与履职、效益与管理、创新与改革而展开,两天的培训学习纪律严明、学习风气浓厚、学习态度优良,体现了我校新一届中层干部高度的历史使命感与强烈的事业进取心。

随后,他对于我校行政管理工作提出三点要求:

一、中层干部要忠诚干净有品格,敬畏权力。中层干部为上分忧,为下起表率,是学校发展的中坚力量,起到承上启下的作用。学校的各项目标任务能否如期实现,很大程度上取决于中层干部是否胜任;因此,中层干部的忠诚度至关重要。忠诚度和能力是干事创业最重要的品格,如果没有了忠诚度,那么能力也就不足轻重了。中层干部的格局和人品要高,追逐利益而损公肥私、丧失底线,损人利己的思想与行为要坚决抵制。他要求每一位领导干部都要把“敬畏”二字根植于心间,学会敬畏权力,心存敬畏,才能律己、慎言、慎行,权力才不会用偏,行为才不会越界。

二、加强管理,狠抓落实,管理出效益。我校制度建设较为完善,但是执行力不足,根本原因在于责任心不够。由此一来,再好的方案制度措施也会落空,再宏伟的目标任务也难以实现。一百个纲领比不上一个行动,再好的纲领如果仅仅停留于表面,将永远只是空谈。习总书记多次提到,空谈误国,实干兴邦。因此,我们要将目标任务同脚踏实地、埋头苦干结合起来。仰望星空,更脚踏实地,这是我们做好一切工作的关键环节。落实就是要抓住不落实的事,揪住不落实的人,层层深入、步步跟进,把说的、写的切实贯彻到各项工作之中。以此作为检验和衡量我们各级干部党性与能力的重要标志。这正是民心所向,也是广大教职员工的期待。

三、有权必有责,有责要担当,坚决落实履责问责制度。强化管理的核心是锁定责任,中层干部必须立足所在岗位,把责任细化、量化,使各项工作看得见摸得着,将责任与监督职责明确到每一个人,做到人人管事、事事有人管,形成定岗、履责与问责环环相扣的责任链;坚持奖有理,罚有据,彻底杜绝齐抓共管都不管,人人有责都无责现象。治顽症需猛药,履责不利必须问责,问责关键在于敢于较真、敢于战斗、敢于硬碰硬,敢于打破人情关,必须不断健全问责监督制度,将问责高悬,时刻告诫、警示我们的领导干部队伍,不担当、不负责就要被问责、追责。要以从从严治党的具体行动,敦促领导干部牢记使命、严肃纪律,强化担当、尽职尽责,自觉增强四个意识,扎实推进从严治校,开创我校改革发展的新局面。

刘校长现场诵读分享了《人民日报》美文《善待你的单位》,呼吁大家珍惜单位,维护单位,努力证明自己在单位的价值。

(文 李璇 学生记者 罗智慧 赖君图 李璇 安宁 学生记者 陈萌琪 王宏源)

## 我校召开党委中心组扩大学习会议

8月30日上午,学校党委召开党委中心组扩大学习会,邀请广东省委党校原副巡视员、进修部主任刘少南作学习贯彻习近平总书记“7.26”重要讲话精神专题辅导报告。他围绕习近平总书记系列讲话精神,结合多年工作经验及正反反面案例,引经据典、精辟严密地从坚定信仰追求、历史担当意识、真挚为民情怀、务实思想作风、科学思想方法五个方面讲解了习近平系列重要讲话的深刻内涵与指导意义,分享了他对党的思想政治建设的独特思考。(文 李璇)



## 我校召开纪律教育学习月动员大会

8月29日,我校在学术报告厅召开“纪律教育学习月动员大会”,部署新学期纪律教育学习活动安排。校领导及全体中层干部参加会议,党委副书记尹北晖作动员讲话。党委书记

黄紫华和校长刘永东代表党委与新一届中层干部各部门代表签订了履行岗位职责责任书与党风廉政建设责任书。(文 李璇)

## 我校裴立新教授再次被国家体育总局评为“全国群众体育先进个人”

本报讯 近日,在天津举办的第十三届全国运动会,对2013—2016年度全国群众体育先进单位和先进个人进行了表彰。我校裴立新教授继2009年和2013年两次

被评为全国群众体育先进个人之后,今年第三次当选,是唯一一位连续三次被评为全国群众体育先进个人的专家。(文 全民健身中心 赖齐花)

## 我校在2017年全国大学生武术散打锦标赛中喜获佳绩!

本报讯 2017年7月15日—19日,由中国大学生体育协会主办,黑龙江大学、黑龙江省散打搏击协会承办的“圣德杯”2017年全国大

学生武术散打锦标赛在黑龙江大学体育馆拉开帷幕,我校代表队喜获1金2银2铜。(文 武术学院 邹瑞)

## 我校教师全运会赛场展英姿

本报讯 9月8日,中华人民共和国第十三届运动会在天津体育馆落下帷幕。广州体育学院作为本届全运会乒乓球群众组比赛参赛人员最大的输出单位,乒乓球老师们经过全省选拔赛组别、预赛,最终闯入了总决赛,其中以杨志华副教授为领

队,郑海波副教授为运动员的广东时代地产男子二队经过激烈紧张角逐最后获得宝贵而意义非凡的团体金牌!李宇星副教授获得女子团体第六名,梁超明讲师获得男子30岁年龄组单打第七名。(文 小球教研室 郑海波)

## 我校梁婉霞等斩获第十三届全运会现代五项混合团体接力赛金牌

本报讯 2017年8月3日至6日在天津举办的第十三届全运会中国现代五项中,我校沙班运动员学生梁婉霞、苏海航、陈福芳、王师焜代表广东队

参赛,一举夺得混合团体接力赛金牌。梁婉霞更斩获女子现代五项全运会个人金牌,苏海航获男子现代五项全运会个人铜牌。(文 竞赛训练处 薛文忠)